

► 坐落在宝华街255号的分行第三栋大楼。

▼ 宁波分行青年员工表演养老金融主题小品。

## 养老金融



建设美好生活  
中国建设银行成立七十周年

### 我的建行故事

1979年9月,本人参加招工考,以全县第24名的成绩进入建设银行慈溪市支行工作。

那是一个火热的建设年代,建设银行因建而生,因建而兴。上班第一天,领导就安排我跟进支行服务的基建工程,跟着外勤组跑项目,跟着前辈学工程预算。

#### 第一个项目

接手的第一个项目,是审查种子仓库工程决算。因在建筑工程队打过工,高中又学过平面立体几何,我对建筑工程图纸、计算建筑面积、墙体体积、建筑材料、混凝土配比、套预算定额有些认识,学习不难。难的是算盘,珠算我在初中时学过,但兴趣不大,以至于重新拿起来有点难。日常计算量又很大,故经常算错。于是利用晚上时间练习珠算乘法,通过半个月练习和应用,手顺了,打起算盘也快。一份像样的工程预算出炉了。

建设银行一直在审查工程造价上占有独特的优势,曾得到过毛主席的肯定。寒来暑往,在支行胡竹君老师的传帮带下,我也逐步成为了工程预算审查的行家里手。

#### 第一个年终决算

当年12月底,省重点项目微生物制药厂迎来第一个年终决算。时任杨行长带领全体外勤组人员驻厂,一组清理银行存款、现金、应收款、应付款、预付款,一组清理库存物资、库存设备,最终落实在建工程的投资额。我和苗建民同志参加库存物资和设备清理工作,经过三天日夜奋战,对各类物件计数、过磅、填表、汇总,求出库存物资实际价值。同时督促厂方完善财务会计制度,加强会计核算,保证财务报表正确及时完整上报。

#### 全县跑

建行初期,支行的交通工具就只有两辆自行车,而建设项目分布在全县各地。有项目时,要先动员企业到支行开户,帮助单位建立基建财务制度,组织会计核算,编制或审查工程预算,后续还要及时了解施工进度,根据进度和财务报表确定拨款的合理和及时性,保证资金安全、有效供应。

记得,本人最远一次骑自行车到范市水稻农场。7月初,骄阳似火,26公里,早上出发中午才能到,工地现场查看形象进度,询问存在问题,核对对账单,填报财务报表,忙完后再骑车几个小时回行。几年里,庵东、长河、周巷、观城经常跑。

#### 清正廉洁

作为监管方,施工企业和建设单位为了得到我们好的评价,及时收到工程尾款,往往热情款待验收人员:验收组基建局(质量监督)、财税局(出资方)、建设银行(资金监督方)。清正廉洁始终是建行人的行为标尺,不能违规参加他们的宴请。记得一次观城大会堂的工程验收,我和财税局同志前往验收,到会场一看,施工方准备了丰盛的伙食,我们还是一起偷偷溜出到公社食堂自费就餐,饭后到现场查看了工程现场。当时一查,发现工程尚未完全结束,多孔板间隙很大,质量不过关,立即在会上提出了发现的问题,并要求进行整改,待整改后进行验收签字、结算放款。后来宁波市分行专门派记者进行采访,并在分行报刊报道。

回首往昔,风雨已过。虽然本人从建行退休多年,但建设银行的发展一直都是我所关心的。

值此建设银行成立70周年之际,本人衷心祝愿建行越来越好,行稳致远!

### 我与建行共成长

1954年10月1日,当人民群众欢聚在北京天安门广场庆祝中华人民共和国成立五周年时,“中国人民建设银行”的木牌挂在了距离天安门广场的不远处。在中华人民共和国开始执行发展国民经济的第一个五年计划时,以建设156项重点工程为中心的大规模经济建设在全国陆续展开,为管理好巨额建设资金,建设银行应运而生。

七十载栉风沐雨,七十年春华秋实。我是来自建设银行宁波市分行的一名客户经理,我与建行的初识发生在2016年夏天,穿梭时空,刚刚结束高考的我仍然沉浸在高中毕业的喜悦之中,志愿填报后的某一天,我收到了来自大学的录取通知书,里面附带着一张建行校园卡,蓝色的卡面仿佛与海洋的颜色一样惊艳。这一张建行卡是我人生中第一张独立拥有的银行卡,随后它陪伴了我大学整个4年。这就是我与建行的第一次相识。

时光总是不经意间流逝。2018年,我要开始实习了。缘分是一种机缘巧合,在某一次建行手机银行浏览的过程中,看到了建行招聘暑期实习生的广告。于是,抱着试一试的心态向建行宁波市分行投递了简历和面试视频,大概一周后收到了回信,成为建行暑期实习生。在这一次暑期实习中,我与建行的感情积累比其他实习生来得更加深厚,实习生走了一个又一个,我在基层营业网点却整整待了半年有余。这半年,对我来说不只是简单地完成学校实习任务,我在这半年中可以说真正从学生转变成了半个银

行人,大堂业务了然于心,营销能力不断积累,从最初不敢多说锻炼成能与客户扯东扯西打成一片。所以,建行促我成长的那段时光真正意义上是从我还是大四学生开始。

2019年,毕业悄然而至。当其他同学依然对自己的职业感到迷茫时,我已经变成了CCB的正式一员。7月,我被分配到了一个乡镇网点,虽说是乡镇网点,但是这里的业务相当繁忙。在繁忙的业务锤炼下,自己的业务水平、营销技巧、服务能力得到了充分展现。

在我与建行共同成长的这几年,建行最让我印象深刻值得纪念的就是这件事。2020年,建设银行将5月24日定为“学习张富清日”。这一年,我认识了解了这位深藏功与名、不怕牺牲甘于奉献的老英雄、老同事。作为青年员工,也一直身体力行,做好本职岗位、服务好老年客户。在2023年年末,我也很荣幸地成为奉化支行张富清志愿突击队队长,将张富清同志锤炼党性、坚守本色、全心全意为人民服务的政治品格、精神品质、务实作风、高尚情操积极传承下去。

我相信在建行,繁忙、欢乐、辛劳等等,工作中遇到的每一件事都是来成就和塑造我的。善建者行,这不仅仅是一句口号,是每一位建行人实现人生价值的精神能量。奋进七十载,同心向未来。

傅乾雄

申锦宇